

# “啪”一声掉地上 一小区数户居民家墙皮脱落

晨报讯(记者 李丹丹)“早上5点多,家人都还在睡觉,‘啪’一声把俺惊醒了,出卧室一看,俺家的天花板墙皮掉了一大块儿!”2月12日上午,军民花园一区居民桑先生向记者反映。

之后,记者来到桑先生的家里,一进门便看到客厅的天花板上有个圆形大空缺,经测量,直径达50厘米,脱落的墙皮把正下方的暖瓶和茶几砸坏了,脱落的墙皮有两厘米厚。“要是落在人身上,得多危险啊!”桑先生气愤地说。

据桑先生介绍,这是他2009年10月份买的房,住了不到一年,客厅天花板就脱落了两个碗口大小的墙皮,为图省事儿,同时也为防止这种吓人的事再发生,桑先生找修理工把脱落的墙皮补上了,并且把客厅的天花板重新刷了一遍。没想到,另一处墙皮也“不争气”脱落了,比上次更严重。

另外,记者发现,脱落的墙皮周围布满了裂纹,有几处裂开着“大嘴”,摇摇欲坠。餐厅和卧室的天花板和墙壁上都有曲折折的裂纹。

该小区的物业经理付先生告诉记者,该小区的房屋质量问题一直不断,大多都是墙皮出现裂纹甚至脱落。尤其是桑先生所住的这栋楼格外严重。在小区门口,几位业主得知记者来采访,纷纷向记者大倒“苦水”,讲述自家房屋出现的种种问题。记者还来到该小区另外一家业主刘先生家里,他家的墙壁和天花板也出现了和桑先生家中同样的问题。

“出现这种情况,原因在于建造房屋时所用水泥标号没有达到标准,具体原因还有待相关部门的调查。”业主们和付先生讨论原因时说。

“最初,业主房屋有了问题,物业公司帮着联系开发商进行维修,开发商态度还蛮配合,现在,我们给开发商打电话,从来没有人接听。”付先生说,“我们物业公司对此也很不满,我们是物业公司,隔三差五带人维修,都快成了专业房屋维修队了。”

记者按照物业公司所提供的电话号码联系上了开发商李经理,他告诉记者,他以前负责过该小区的住房维修,三年前,该小区的楼分配给各个施工方负责,如果业主住房出现问题,可让物业公司和应担负责任的施工方一同维修。“既然找到我了,我就帮忙联系一下维修方。”李经理说。



从客厅天花板脱落的墙皮散落在茶几和地板上。  
圆图:脱落的墙皮近两厘米厚。

晨报记者 赵永强 摄

## 免费算卦 蒙你没商量

晨报记者 渠晓

“本来说好是免费给我算一卦,可是等算完之后,因为抽到了一张‘三皇签’,算卦先生非要让我交36元算卦钱,不给钱就拉着我不让走,为了讨个吉利,我只好交了这36元钱。”2月7日,来自安阳内黄县的王女士对记者说。

无独有偶,2月9日这天,家住山城区石林镇的侯先生给记者打来电话反映,和女朋友谈了三个月恋爱,只是因为算命先生算卦时说,侯先生和女朋友是断头婚,才被双方的父母“棒打鸳鸯”。算卦是预知未来还是骗人钱财?记者经过暗访及采访一些当事人给读者一一揭秘。

### 免费算卦变成了 交香火钱的“有偿服务”

近日,记者在我市某寺庙前,一个50来岁的算卦先生坐在一把小椅子上不停地招呼进香的游客前来算卦。“这位香客,我给你免费算一卦,看看今年的运气咋样,求官的保佑你连升三级,求财的保佑你日进斗金,求子的保佑你儿女双全……”这个算卦先生遇见游客就不停地以免费算卦为由,在摊位前招呼游客。一位70多岁的老大娘经不起算卦先生免费算卦的诱惑,坐了下来。

“你先抽三张签,如果抽到‘三位老母’签,说明你鸿运当头,你就掏点香火钱,50块钱不嫌少,1000块钱也不嫌多。”这位老大娘刚坐下,算卦先生就迫不及待地说了。这位老大娘随后抽了三张签,记者发现,三张签中,有一张财神签和两张“上上”签。“你今年的运气不赖,最好的两张签都让你抽到了,你在家等着吧,不出六月,儿子要升官,孙子中状元,儿媳妇也会把你伺候得舒舒服服……”只见算命先生的嘴一张一合,把这位老大娘说得心花怒放,随后就掏出50元钱塞到了算命先生的手里。

老大娘走后,一位三十多岁的中年女士又被算命先生“请”了过来,抽签时,“三位老母”签被这位中年女士抽到了,“三位老母”签一出,保佑你一年生活甜如蜜,丈夫要官有官,要财得财,‘狐狸精’也不会来骚扰你的幸福家庭……”算命先生一顿忽悠,这位中年女士心甘情愿地从钱包里拿出了100元给了算命先生。

在随后的暗访中,记者发现,在短短不到半个小时的时间内,四五位游客被算命先生忽悠了过来,令记者感到惊奇的是,几乎每位来算命的游客都可以抽到“三位老母”这个上上签,因为抽到了上上签,免费算卦也变成了交香火钱的“有偿服务”。“既然抽到了上上签,说明运气不错,不管真假,交个香火钱也是为了图个心安理得。”在接受记者采访时,一位刚交过钱的大姐笑着对记者说。

在采访中,记者发现,这位算卦先生并不是“一个人在战斗”,在算卦先生的周围,一位五十多岁的男士不停地围着算卦先生走动,看到衣着华丽的外地游客,这位男士就会向算卦先生使眼色,算卦先生就会着重对“目标”展开语言攻势。

记者看到,就在算卦先生向一位衣着华丽的年轻女子招揽生意的时候,这位女子丢下了“别说了,我家就在附近,我知道怎么回事”这句话后,算卦先生就转换了“目标”。这位年轻女子告诉记者,算卦先生就是一个住在附近的农民,他根本就不会算卦,全是在瞎说,算卦先生手中的18张签,“三位老母”等上上签就占了不少,算卦的游客抽签时,算卦先生就会把事先准备好的上上签想方设法塞到游客手中,借此忽悠过往游客掏香火钱。

由于没有注意到记者的存在,中午时候,算卦先生和那位负责放风的男士聊了起来,“赚了多少钱?”男士说。“还行,全指望这几天赚钱呢!”算卦先生笑着说。

### 同样的生辰八字 不一样的算卦结果

针对一些人利用游客“求财、求好运”的心理忽悠钱财的情况,记者随后对我市一些常年蜗居在家里以算命为生的算卦先生进行了暗访,看看是否如一些人所说的非常灵验。

2月8日,根据一些市民提供的线索,记者首先来到了淇县北阳镇的一个常年以算卦为生的算命先生家。记者看见,这个算命先生家供奉着神位,在算卦之前,他首先烧了三炷香,在询问记者的生辰八字之后,根据香的燃烧情况,向

记者推算命运。“你是大海水命,今年农历5月、8月、12月不适宜结婚。”记者虚构了一个生辰八字之后,这位算命先生对记者说。

随后,记者又来到了山城区石林镇的一位算命先生家,和上一个算命先生不同的是,这个算命先生是一位双眼失明的残疾人,他根据记者虚拟出的同样的生辰八字推算出,记者在3月和12月最适合结婚。“这两个月你大吉大利,适宜结婚。”这个算命先生对记者说。

记者在不同的算命先生处得到了不同的算卦结果,算卦测命运的真实性让人产生质疑。在采访中,一位把研究《周易》作为业余爱好的史先生告诉记者,算卦在古代也是三百六十行中的一种行当,“算卦的人主要有两种人,一种是一些身患残疾的人,由于缺乏必要的劳动能力,这些人就拜师学算卦,把算卦作为一种谋生的手段;另外一种是一些出生在解放前,深受封建文化影响的读书人,这些人喜欢说文言文,喜欢读《周易》,用一些清涩难懂的语言以及对《周易》的一知半解,给人算命。由于轻信算命的人文化程度也不高,所以感觉算命先生具有高深莫测的神秘感,而这些来算命的人也最容易被糊弄。”

### 揭秘算卦骗局

“《周易》作为中华民族传统文化的一部分,是古人智慧的结晶,其主要功能不是算卦,但许多骗子打着《周易》的幌子进行算卦骗钱,普通老百姓不懂《周易》,所以很容易上当受骗。”史先生告诉记者,越是打着《周易》的名头算卦的人,说明越不了解《周易》。

史先生告诉记者,算卦说白了就是抓住来算卦人的心理,通过语言套取算卦人的信息,反过来,再用套取的信息来迷惑算卦的人。“很多算卦先生会察言观色,在算卦的过程中,根据算卦人的语气,所要询问的事情,说些恭维话,让人高兴地把钱交到他们手里。或者,谎称算卦人或者其家人在某一特定的时间内有灾祸,让来算卦人心甘情愿地花钱免灾,成千上万的免灾钱就落入了算卦先生的口袋中。”史先生对记者说。

《母亲放弃治疗先救儿子,  
父亲欲“卖身”筹医药费》后续

## 孙氏文化研究会 捐助孙熙 1000元

晨报讯(记者 张小娜 实习生 牛明慧)2月8日,本报五版刊登了淇县17岁少年孙熙患肾衰竭,因缺少做肾移植手术的费用而呼吁社会救助。记者了解到,报道刊登之后,陆续有好心人为孙熙送去了爱心款。

2月12日,鹤壁市孙氏文化研究会的五位同志,带着1000元慰问款,送到了孙熙父亲孙胜利的手中。据孙氏文化研究会的负责人孙长有介绍,他们都是孙姓人,最近看到报纸上关于孙熙的报道,便在网上传起孙熙献爱心的倡议,得到八位孙姓同宗的响应,他们有的来自福建省安溪县,有的来自开封,有的来自南阳。

2月12日上午10时,记者随同孙氏文化研究会的五位同志一起赶到孙熙家,他当时因为身体虚弱,正在睡觉。据孙熙的父亲孙胜利介绍,目前,孙熙的情况比较稳定,不再吐血了,但是还需要每个星期到淇县人民医院接受两到三次透析。

孙胜利告诉记者,报道刊登之后,郑州的两位热心人士给他们送去了1000元的爱心救济款,孙熙学校的师生也为孙熙捐了1900多元钱。“对于孙熙的病来说,这些捐款虽然是杯水车薪,但是给了我们精神上的巨大支撑,让我们在黑暗寒冷中感受到了社会的温暖。”孙胜利说。

## 买来地板砖, 自己扛也得交钱?



孙海潇 制

晨报讯(见习记者 李旭阳)“我自己花钱买的地板砖,拉到小区准备往自家扛,却被人阻拦,说必须得让他们的人卸车、扛上楼。自己扛也行,交一百块钱。”10日上午,市民赵先生在新房子所在的小区里遭遇了这样令人气愤的事情。

赵先生年前在新区泰山路苑祥小区买了房子,过完了春节,准备装修,就买了40多箱地板砖,考虑到地板砖每箱都近百斤重,他专门从老家带了三个人帮忙扛上楼。没想到砖刚拉到单元门口,就被一位三十多岁的中年妇女拦下,她说:“你们的地板砖得由我们来扛,每层每箱4元钱。”赵先生说:“我自己带的有,我们自己扛。”中年妇女说:“你们自己扛也得交一百块钱。”赵先生看这阵势,不交钱看来是解决不了问题,最后无奈交了一百元钱。

赵先生说,按那个中年妇女说的价格,每箱每层4元钱,我住六楼,每箱砖的扛楼费是24元,就够买一块砖了,这价格不合理,市场上每箱每层也就1~2元,他们要的扛砖费太贵了。

记者从做送砖生意的高师傅那儿了解到,在新建设的小区,搬砖活儿分片垄断是潜规则,外人不让在被垄断搬运的小区干活。

随后记者采访了一名派出所民警,他告诉记者,这种行为属于强装强卸,干活的人多为附近村民,市民遇到这种情况可以先双方协商,如果价格合适可以让他们干,如果觉得不合适可以自己找人。遇到强装强卸者,可及时报警,派出所会出警处理。

记者了解到,淇滨区在去年7月份曾制定下发《淇滨区整治强装强卸行为专项活动工作方案》,坚决打击强装强卸违法行为。